



邹平县: 多措并举推进移风易俗倡树文明新风

滨州日报/滨州网通讯员

破陈规 除陋习 传文明 树新风

近年来,邹平县把移风易俗作为加强农村精神文明建设的重要突破口,多渠道推进这项工作,在全县倡树起了喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会新风尚。

成立红白理事会,倡导文明节俭新习俗

全县858个行政村全部成立红白理事会,聘请德高望重、群众威信高、公道正派的党员干部、老同志为成员,简化婚丧嫁娶程序,杜绝封建迷信活动。

明集镇南宋村将“丧事1天完成,不披麻戴孝,不宴请庄里乡亲,不烧花圈,家属只能带孝章”等内容写入村规民约,受到村民的欢迎。明集镇段桥村自成立红白理事会以来,仅丧事就由以前的7—8千元节约到现在的2000元以内,大大减轻了村民负担。通过红白理事会的组织带动,制度的规范约束,最大限度地把群众发动起来,确保了移风易俗工作顺利、有效、持续推进。

建设公益性公墓,开创厚养薄葬新模式

积极创新墓地综合整治利用措施,致力于变“死地”为“宝地”。

一是建立规范化殡葬服务制度。各镇(街道)政府都与村委会签定协议书,火化率均达到100%,杜绝土葬、骨灰“二次葬”和建大墓、豪华墓现象,形成了一村一公墓一存放室的殡葬管理模式,完成了由地下到地上、分散向集中的转变,实现县镇主要交通道路、水路两旁300米内无坟头。



魏桥镇刘井村抗日烈士陵园

二是开发建设公益性公墓试点。出台《关于全县公益性公墓建设的实施意见》,公益性公墓建设在全县16个镇(街道)全面铺开,规定到年底每个镇街至少规划建设一处公益性公墓,2018年基本实现城乡公益性公墓全覆盖。2016年,全县新建公益性公墓13处,骨灰堂一处,发放奖补资金200余万元。

三是创新实施了文明家园建设“1065行动计划”。即:年内至少在全镇改造建设10个村级公益性公墓(骨灰堂),至少实施6个村的硬化、净化、

美化“三化”再提升和至少建设5个农村幸福院,从而有效提升各村参与移风易俗、美丽乡村建设的积极性。截至今年11月,全县新建镇街、村级公益性公墓36处,进一步引导了广大群众厚养薄葬、文明祭扫新风的形成。

倡导节俭办婚事,树立时尚新婚俗

印制了婚俗文化宣传手册,在婚姻登记处发放,加强宣传,引导新人积

极推行集体婚礼、植树婚礼、“爱心”婚礼,摒弃滥发请柬、大摆酒席、“天价”彩礼、高额礼金、借机敛财等陋习。

在婚姻登记处推行一系列便民利民政策,停收婚姻登记工本费,实行免费登记;继续推广“婚礼式颁证”服务,免费为新人举办简约而不简单、神圣而又浪漫的婚礼仪式,将传统的婚礼文化融入婚姻登记颁证仪式。

建立特邀颁证师制度,邀请热心社会公益事业、婚姻家庭美满幸福、德高望重、有一定影响力的知名人士,在重大节日和喜庆日子为新人颁证。设



邹平济青高铁中铁三局项目部的新人在邹平县桥梁一分部集体婚礼现场进行新婚典礼。



邹平县魏桥镇里八田小学的学生到当地的烈士陵园进行祭扫活动。

计印制了由县长签名致新婚夫妇的贺信,赠予新婚夫妇,受到新婚当事人的欢迎。

加强宣传引领,营造绿色殡葬新风尚

一是通过电视台、报纸、互联网等新闻媒体广泛宣传婚事新办、文明节俭祭扫等健康向上的民俗风尚。

二是印制《文明祭奠、低碳清明倡

议书》《惠民殡葬政策问答》《党员干部带头推动殡葬改革的意见》等各种殡葬改革宣传材料1.8万份,分发至全县858个红白理事会,引导和鼓励群众选择骨灰树葬、花葬、海葬等生态葬法。

三是在清明节期间,殡仪馆、烈士陵园、静安园公墓开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“网络祭扫”等文明低碳祭扫活动,既为市民提供了文明缅怀亲人,表达情感的便利,又避免了环境污染、火灾隐患等诸多问题。

滨州好人榜

10月份“滨州好人”事迹简介

助人为乐

张光岩:23年坚持为弱势群体维修电器

张光岩,男,1974年7月出生,国网滨州供电公司杜店供电所电工。自从加入滨州供电公司这个大家庭,精通电视机、电冰箱、洗衣机等家电维修的他就义务为残疾人、孤寡老人等弱势群体

维修电器,已坚持23年,义务维修电器达2500多件。工作中,他通过走街串巷,记录需要帮扶家庭人员的困难档案。工作之余,他就按照困难档案,骑上摩托车义务为周边地区的残疾人、孤

寡老人、留守儿童等维修家用电器。除此之外,他还多次为这些困难家庭垫付电费,干些力所能及的农活、家务活。63岁的孤寡老人来增柱先天致盲,家里唯一的电器是一台80年代生产的收音机,一旦接触不良,收听效果不好,张光岩总是立即登门维修,还照顾老人。受过他帮助的人都挑起大拇指,连连称赞,叫他电力“活雷锋”。

见义勇为

赵俊杰:好青年路遇事故伸援手

赵俊杰,男,1987年6月出生,滨州市无棣县信阳镇双墩村村民。2017年10月1日上午,赵连海老人像平常一样驾驶拖拉机外出,由于转弯太急,拖拉

机直接冲进了水沟中,老人被拖拉机紧紧压在了沟渠里面。恰巧同村的赵俊杰路过,看见老人掉在沟渠中,他衣服鞋子都没脱,甚至连身上的现金和刚买

的新手机都没顾得上掏出来,就立马跳下水救人。他紧紧抱着老人的后背,托举住老人使其头部得以伸出水面,保持顺畅呼吸。因老人被卡在拖拉机里,赵俊杰几次试图将老人拖出来都没有成功,赵俊杰就一直托举着老人,并大声呼救,最后在热心人的帮助下终于将老人救出来。

诚实守信

程树堂:锻炼途中捡钱包,费尽周折寻失主

程树堂,男,1961年10月出生,滨州市无棣县油区办工作人员。2017年7月21日早上5点半,程树堂在锻炼身体时看到了一个钱包。“不知谁丢的钱包,

不捡起来,怕失主找不到着急,捡起来又怕惹来麻烦,可是如果大家都这么想,别人丢了东西,谁还敢捡啊!”程树堂想到这些就捡起了钱包,发现里面有

四张银行卡、一张加油卡、一张“军民包子铺”的会员卡,没有现金。怕失主回来寻,程树堂就决定原地等失主。一个小时过去了,也没见来人寻找。为寻找失主,程树堂又步行了1里多路,来到了军民包子铺向老板说明来意,老板通过电脑查到了失主的个人信息。他通过上面的电话联系到失主归还了钱包。

敬业奉献

刘庆庆:纺织车间走出的大工匠

刘庆庆,女,1985年5月出生,山东魏桥创业集团宏儒第三棉纺厂前纺车间粗纱操作工,中共党员。从市劳动模范、省首席技师到全国技术能手、全国五一劳动奖章获得者,刘庆庆凭

着一身过硬的粗纱操作基本功,逐渐成长为一名“工匠”,并光荣地当选为党的十九大代表。能够取得如此出色的成绩,得益于她的勤奋和努力。早晨四点多就起来背理论,平常不管干

啥脑子里全是理论,就连从车棚到厂里走的这一段路,脑子里也全是工作法。善于钻研的她还在实践中潜心总结出了一套行之有效的挡车经验,并对设备进行大胆改制。她反复实验,尝试提高技术,最终成功把标准时间为85秒的机前接头一跃提升为40秒,一经推广,大大提高了粗纱工序的整体生产效率。

孝老爱亲

杨博:好女婿悉心照顾患病岳母

杨博,男,1976年8月出生,滨州实验学校教师。2002年婚后不久,杨博妻子开始了长达六年的硕博连读。六年时间,他独自承担起了照料双方老人的重任,每周都穿梭于高青与滨州之间。2013年杨博岳母突发脑出血需开颅手

术,医药费大约16万元,他毅然拿出了凑来的新房首付,让岳母治病。在老人住院期间,因妻子需照顾不满周岁的孩子,他和妻子的姐姐担起了照顾岳母的责任。每天下班后给岳母送饭、喂饭、翻身、洗脸擦身、端屎端尿。岳母的

语言神经受损,不能说话,整个身体的右侧失去了知觉,大小便失禁,岳母出院后他一直和妻子悉心照顾。今年5月份,岳母又查出了乳腺癌。在经过寻医问诊确定老人的身体状况不适合动手术之后,他和妻子联系了一位中医专家,坚持用中药给老人作保守治疗。悉心照料老人,已成了他下班后首先要做好的事情。

滨州20余家媒体品鉴绿洲集团新项目

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)11月25日,滨州媒体采风品鉴之旅启动,近20余家媒体的记者应邀赴滨州绿洲生态采摘园,品鉴绿洲集团全新城央人居项目——绿洲·新时代,近距离感受绿洲集团的品质信仰与人文关怀。

据项目经理介绍,绿洲·新时代坐落于黄河六路南侧,渤海五路东侧,三面环市区主路。该地段规划为滨城区的主要教育、商业区域,是老城核心片区极为稀缺的住宅产品,户型面积90—130平方米,选择空间大。

兴福镇第二中心园举行防暴演练

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 纪伟 报道)为有效防范校园发生暴力劫持事件,加强教职员工面对突发事件的防范意识,日前,博兴县兴福镇第二中心园开展了防暴应急演练。

本次演练使教师的防暴应急能力得到了提升,让幼儿教师生在面对危险的时候做到不惊慌,并能听从领导的指挥,同时提高了教职员工对突发情况的正确处理、自护、自救及保护幼儿有效逃生避险的能力。

沾化青少年比拼国学诵读



日前,沾化区举办“青春喜庆十九大·永听党话跟党走”青少年国学经典诵读比赛,11支参赛队的270多名中小学生身着传统汉服,手拿竹筒,竞相诵读《三字经》、《弟子规》等国学经典。

积极开展“诵读国学经典,弘扬传统文化”为主题的诵读活动,让国学经典走进校园、走进课堂,以诵读国学、弘扬优秀传统文化积极引导学生践行社会主义核心价值观。(滨州日报/滨州网记者 张康 通讯员 贾海宁 王建彬 郭梦莎 摄影)

滨州公交广告公司 火爆招商进行中...

招商范围: 公交车体广告 公交候车亭广告
手机: 15335432069 电话: 0543-3331253
地址: 黄河五路渤海六路向北20米路东